Братцева Ирина Александровна

     Тема: Христос и Его крест. 4 класс
Цель: учащихся познакомятся с христианским представлением о Богочеловеке и Боговоплощении, с православным пониманием Креста.
Задачи: 
· формировать представления о Богочеловеке, о жертвенном служении Христа, о том, что любовь может победить даже смерть, научить понимать символику креста;

· воспитывать любовь к ближнему; 

       * развивать у учащихся умение анализировать тексты разной структуры,      вести диалог, расширять кругозор и словарный запас учащихся познакомиться с примерами из русской классической литературы,  живописи,
 В области формирвания УУД: 
1. познавательные - умение  выделять существенную информацию из различных источников; 
2. регулятивные – в сотрудничестве с учителем ставить учебную задачу и удерживать ее в процессе всего урока; понимать цель выполняемых действий
3. коммуникативные – выражать свои мысли с соответствующими возрасту полнотой и точностью, участвовать в коллективном обсуждении проблемы.
 Планируемые результаты урока:
1. Личностные: Обладают знаниями о ценности культурных достижений и необходимости бережного отношения к ним;
2. Предметные: Имеют представление о понятиях « Боговоплощение»,      «Богочеловек», «Крест», их взаимосвязи;
3. Метапредметные: 
           -Получат  первоначальные навыки извлечения существенной  информации из    различных источников;
           -Получат первоначальные навыки постановки учебной задачи;
            -Участвуют в коллективном обсуждении  вопросов урока.
Основные термины и понятия: Богочеловек, Боговоплощение, крест Христов, Рождество Христово, Голгофа.

Оборудование: мультимедийный проектор,  карточка для работы.
План урока                               

	      1.Орг. момент………………………………………………..1 мин

2 Проверка домашнего задания…………………………… .5 мин

3. Актуализация знаний           ………………………………2 мин

	      4. Постановка учебной темы и цели………………………...1 мин
	

	      5. Изучение нового материала……………………  ………. 15 мин
	

	
	

	     6.  Физ. минутка … …………………………………………  .2 мин
	 

	7. Работа с иллюстрацией из Библии……   …………………5 мин
	  

	 
	

	
	 

	8. Просмотр притчи……………………………………………2 мин

9. Беседа по теме «Неси свой крест»………………………….3 мин

10. Обобщение знаний   ………………………………………..2мин                
	 

	11. Домашнее задание…………………………………………..1 мин
	

	12.  Рефлексия учебной деятельности на уроке……………….1мин
	ы


Ход урока.

I. Организационный момент

Добрый день! Встаньте, пожалуйста! Возьмитесь за руки.

Дружно за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

Всем, всем добрый день

И работать нам не лень.

- Ребята, мы единое целое, от работы каждого зависит общее дело, его результативность. А хотите начать работать прямо сейчас? (Да.) Садитесь, пожалуйста. У нас есть волшебные слова. 
                  Вначале было слово.
                 Оно было у Бога.
                  То было Божье слово.
                  То было слово - Бог!
                  Великое начало
                  Писания святого,
                  Из времени было
                 Принёс нам Божий слог!
                                                         (Леонид Брайловский  )

- Сегодня мы продолжим разговор о времени былом, которое описано в священных православных книгах. 

- Как называется самая почитаемая книга у христиан?

- О чём она рассказывает? (как люди ждали рождения Христа, как Он родился, жил и чему учил людей)
- Мы снова будем говорить о жизни Иисуса Христа

II. Проверка домашнего задания.

Тест «да – нет».
Возьмите карточки. Если вы согласны с высказыванием, то поднимите карточку зеленого цвета, если нет - красного
1) Христианская религия учит, что православие важнее других религий.
2) Христианство и православие - разные религии.

3) Бог создал мир за шесть дней.

4) Бог создал человека по образу и подобию своему.

5) Бог создал человека зависимым от Своей воли.

6) Евангелие – часть Библии.

7) Материальная культура выше духовной.

8) Апостолы – ученики Христа.

9) Молитва – обращение к Богу.

10) Главное учение Христа: возлюбите Бога всем своим сердцем и Царство Божие будет внутри вас.

2. Проверка работы      - - + + - + - + + +

III. Актуализация  знаний.

Загадка.
До чего сияет ярко, 

Щедро дарит всем подарки: 

Теплоту, добро и свет 

Миллионы долгих лет. 

Утром выгляну в оконце, 
 В небе радостное...       солнце

- С древних времён символом солнца считается крест. Что вы знаете о кресте?

- Вы догадались, о чём пойдёт речь на уроке?

IV. Постановка учебных задач.

Сегодня вы узнаете, какой смысл несёт крест для православных людей, что он значит для всех христиан. (слайд 1)
V. Изучение нового материала.
· Ребята, а знаете ли вы, Кто изображен на кресте?

·   Почему Он изображен пригвожденным к кресту?

Предполагаемый ответ: «Да, Иисус Христос. Он был распят на кресте»

 - Христиане говорят: «Бог воплотился в человеке». Как вы понимаете слово «воплотился?» 
- От какого слова оно произошло? Что означает слово «плоть»? (ответы учащихся)

- Бог родился как человек: Он сделал Своим всё то, что свойственно человеку. Христиане это чудо называют воплощение (от слова плоть). Так более 2000 лет назад произошло Рождество Христово. Бог стал Богочеловеком. Родившийся Богочеловек и стал именоваться Иисусом Христом. (слайд 2)
 -  Бог Христос творил чудеса, а как человек Он радовался и страдал, вкушал пищу и голодал и даже плакал от потери друзей. Пройдя весь путь человеческой жизни, Бог вошел и в мир человеческой смерти. И все же Христос претерпел смерть. Он позволил Себя распять на Голгофе. –

_ А что такое Голгофа? 

Работа с учебником с 25

Учитель подводит итог.

-  Голгофа – небольшая гора на окраине Иерусалима (столицы Иудеи), на которой распинали преступников. На ней не было деревьев, а ее вершина была округлой, напоминавшей верхнюю часть головы человека. Отсюда и название этой горы: слово Голгофа означает «лобное место». В переносном смысле под влиянием Евангелия слово Голгофа стало означать страдание, поношение, высшее и жертвенное служение правде. (слайд 3)
VI.  Физ. минутка 

Вот мы руки развели,

Словно удивились.

И друг другу до земли

В пояс поклонились!

Наклонились, выпрямились,

Наклонились, выпрямились.

Ниже, ниже, не ленись,

Поклонись и улыбнусь.

VII. Работа с иллюстрацией из Библии
 (распятие Христа) (слайд4) 

- Какое событие изображено?

 Какое настроение у вас возникает при рассматривании иллюстрации?

 Какие чувства и эмоции испытывают изображенные на картине люди?

 Почему Христос добровольно принял мучительную смерть?

Как вы понимаете выражение: «Царство Небесное»?
(Учитель: Когда Иисуса Христа арестовывали, Он ни ангелам, ни апостолам не позволил защитить Его. Он не спорил со Своими судьями. Если бы Он их переубедил, то встреча Жизни (а Бог есть Жизнь) и смерти не состоялась бы, и смерть не была бы сокрушена в самой своей глубине. Поэтому Он позволил Себя казнить, распять на кресте.  Чтобы за смертью следовало радостное бессмертие (Царство Божие, Царство Небесное) Дар светлого бессмертия Христос хотел принести всем людям - даже тем, кто его судил и казнил)
- Ребята, многие из вас носят на шее крестик. Как вы думаете, что он символизирует?

-  Крест воспринимается христианами как знак любви Бога к людям. В напоминание об этом христиане носят на своей груди нательный крестик. Давайте рассмотрим православный крест (слайд 5). Крест таит в себе много информации. Быть может, даже незнакомой кому-то из нас.

 Познакомимся с этой информацией, обратившись к учебнику (чтение текста учебника с. 27. 

Закрепление прочитанного. Работа с карточкой №1. (приложение 1)
Как вы считаете, можно ли носить крест ради украшения? Почему? 

 VIII. Просмотр притчи.
- Как вы понимаете выражение «нести крест свой»? 

Притча «Твой крест
www. youtube.com/watch?v=5x-kxb8iprc

IX. Беседа по теме «Нести свой крест»
- Это значит великодушно переносить насмешки, поношения, гонения, скорби. Это значит не роптать, а смиренно и терпеливо исполнять волю Божию. 

- А легко ли нести свой крест? 

- Нет. Надо готовить себя к труду, испытаниям болезнями, скорбями. 

- Как нужно относиться к труду другого человека, который тоже несет свою ношу, – учителей, родителей? 

- Бережно, помогать им, молиться за них. 

 X. Обобщение и заключение урока.
— Итак, что же это за слово – “крест”? 

Это – оружие, это – преданность Богу, это – любовь к Нему.

— Я хочу, ребята, чтобы каждый из вас понял, что крест – это не только защита, но и надежда на то, что вы понесете свой жизненный крест терпеливо, смиренно, и мужественно.

Одна из заповедей Иисуса Христа – «Возлюби ближнего своего»

- Кто для вас самый близкий человек?

3. Стихотворение.
Я так люблю свою маму,
Что готова помочь ей всегда,
Лишь посмотрит она добрым взглядом,
И проходит на сердце тоска.
Тогда я обниму свою маму
И скажу ей такие слова:
«Милая мамочка, мама,
Ты у меня одна».
XI. Домашнее задание 

С. 24-27
XII. Рефлексия (слайд 6)
- Родителям я хотел бы рассказать…

- Оказывается….

-На уроке я узнал…

Пожелания гостям. (слайд 7)
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